

我市启动“夏季送清凉”专项救助行动

# 开设开放式临时救助点及避暑场所

e线 播报

## 2024 泰山书展开幕



■特价图书集中展销。 通讯员供图

本报6月24日讯(记者 张芮)近日,新华书店泰安分公司在泰山书城举行“全民阅读 书香泰安”2024泰山书展暨山东新华书店成立80周年泰山书城开业15周年双庆活动启动仪式。今年的泰山书展从6月22日持续至7月7日。其间,新华书店泰安分公司将开展一系列惠民活动,包括特价图书集中展销、精品文具和文创产品联合营销等,让读者享受实实在在的优惠。新华书店泰安分公司还为读者准备了文化交流活动。7月6日,儿童文化作家庞婕蕾将到泰山书城举行读者见面会。书展期间,新华书店泰安分公司还将举办新华童乐绘等活动。为庆祝泰山书城开业15周年,新华书店泰安分公司专门举办“15年书香相伴、15年感恩有您——泰山书城开业15周年图片展”,集中展出泰山书城15年来开展的阅读活动、读者在泰山书城阅读的照片180余幅,生动地展现泰山书城的发展历程,与读者共同回忆一同走过的难忘阅读时光。

本报6月24日讯(记者 杨文洁)近日,市民政局“夏季送清凉”专项救助行动正式启动。“夏季送清凉”专项救助行动期间,我市各县(市、区)、功能区救助管理机构将在做好日常救助工作的基础上,聚焦午间及高温日等特殊时段,对车站、码头、桥梁涵洞、在建工地、废弃厂房、城乡接合部等流浪乞讨人员集中活动区域和可能露宿场所进行重点排查,特别关注残疾人、老年人、未成年人等特殊群体。救助管理机构将创造条件在流浪乞讨人员、外来务工人员

员相对集中的区域开设开放式临时救助点及避暑场所,设置明显引导标志,配备防暑降温用品,方便流浪乞讨人员和临时遇困人员就近受助。我市各县(市、区)、功能区将充分发挥110指挥中心和24小时求助热线的信息收集和应急处置作用,落实首接负责制和应急处置措施,做到第一时间发现、第一时间救助。按照“属地管理、分级负责”原则,救助管理机构将进一步强化乡镇(街道)职责,依托村(社区)网格化管理平台,对救助线索及时响应,为流浪乞讨人员等困

难群众就近求助提供便利,确保“早发现、早报告、早救助、早处置”。同时,我市将发动公益慈善组织、志愿者、热心群众等社会力量,及时公布求助热线电话,鼓励大众提供流浪乞讨人员救助线索,健全完善流浪乞讨人员发现、报告、响应和应急处置机制。专项救助行动期间,我市各级民政部门和救助管理机构将严格执行领导带班和24小时值班制度,遇到突发事件、特殊情况及时上报。“夏季送清凉”专项救助行动启动现场,全市救助系统业务培训会同步

召开。会上,市救助管理站党支部书记、站长盛强传达“夏季送清凉”专项救助行动方案,并对专项救助工作提出具体措施,以确保流浪乞讨人员和临时遇困人员得到及时救助;市救助站业务副科长王玉昌就《生活无着的流浪乞讨人员救助管理机构工作规程》进行培训,提高全体工作人员业务水平,为全市社会救助管理体系规范化、标准化建设夯实基础。市救助管理站将用心用情用力做好救助管理工作,加强政策法规宣传,提升社会各界对救助管理工作的认知度、参与度。

## “东济泰”社保卡跨区域旅游一卡通来了 一卡在手 惠游三地

本报6月24日讯(记者 杨文洁)今年暑期,东营、济宁、泰安将携手开展“东济泰”社会保障卡跨区域旅游一卡通优惠活动。三市社保卡持卡人刷社保卡即可享受专属折扣,让暑期旅行再添实惠之喜。本次活动时间为2024年6月20日至8月31日,优惠对象为东营、济宁、泰安三市社保卡持卡人,适用范围为东营、济宁、泰安指定文旅领域特约商户。活动期间,三市社保卡持卡人

在指定景点(商户)使用社保卡购票时,每张社保卡最多可享受一次五折优惠(最高减50元,不累计),先到先得,用完即止。参与活动时,三市社保卡持卡人可分别在“云闪付”App的“一卡通营未来”“济宁市电子社保卡”“一卡通·泰好用”小程序中领取专属优惠券,在指定文旅领域特约商户处核销,并通过“云闪付”App、“爱山东”App电子社保卡消费码或“云闪付”App扫一扫完成优惠支付。

需要注意的是,优惠券数量以“一卡通·泰好用”小程序中展示为准;社保卡持卡人需提前激活实体社保卡金融账户,并在电子社保卡中绑定金融账户,确保社保卡金融账户余额充足。据了解,此次优惠活动期间,东营的黄河口生态旅游区、孙子文化园,济宁的曲阜三孔(孔府、孔庙、孔林)、微山湖景区,泰安的泰山风景区、岱庙等,均推出社保卡专享折扣。这些景点融合了历史文化与自然风光,三市

社保卡持卡人可享受专属折扣,在游玩中感受齐鲁文化的博大精深。为提升社保卡持卡人出行体验,东营、泰安的特约合作旅行社还特别设置了社保卡特约旅游咨询服务点,无论行程规划、票务预订还是现场导游,均有专业人员提供“一站式”贴心服务。这个夏天,让我们以社保卡为媒介,开启一场“说走就走”的暑期文化之旅吧。

## 国网泰安供电公司开展迎峰度夏夜间特巡 及时消除设备隐患 保障居民清凉度夏



■工作人员对电网设备进行红外测温。 通讯员供图

本报6月24日讯(记者 温雯)“10千伏岳中线路南台架配电变压器48℃,温度在正常范围内,接头无异常发热。”近日,国网泰安供电公司组织工作人员开展迎峰度夏夜间特巡,在用电负荷较高的19时至21时对电网设备进行红外测温,保障居民清凉度夏。连日的高温天气使得用电负荷不断攀升,为确保迎峰度夏期间居民安全可靠用电,国网泰安供电公司持续跟踪电网设备运行状况,加强对重要线路、台区的巡查工作,使用红外测温仪对跌落式熔断器、隔离开关、电缆终端头等易发热点进行红外测温,实时掌握设备运行情况。特巡结束后,工作人员对巡视记录进行梳理,整理形成设备隐患台账,对异常设备做好持续追踪,将设备隐患消除在萌芽状态。

## 以青春之名 赴西部之约

今年,泰山学院50名毕业生入选大学生志愿服务西部计划,该院历年人数新高。6月23日,在毕业典礼上,学校为他们送上临行前的祝福与嘱托。走出校门后,他们将到西部乡村、基层锻炼成长,让青春之花绽放在祖国西部,在实现中国梦的伟大实践中书写精彩人生。

据了解,泰山学院自开展大学生志愿服务西部计划招募工作以来,已累计派出近200名志愿者到中西部省市区和新疆生产建设兵团等地的基层单位贡献青春力量,涌现出多个先进典型。

记者 杨丽宁/文 陈阳/图



## 新泰市翟镇油桃喜迎丰收 “甜蜜事业”前景广阔

本报6月24日讯(记者 崔东旭)近日,新泰市翟镇唐立沟村油桃喜迎丰收。该村今年的油桃产量高、口感好,受到广大消费者喜爱。走进唐立沟村永乐合作社基地,仿佛步入香气四溢的世外桃源。郁郁葱葱的枝叶间,红润饱满的油桃挂满枝头,令人垂涎欲滴。这些油桃不仅色泽诱人,而且鲜美多汁,一口下去,浓浓的桃香盈满口腔,让人回味无穷。“今年的油桃个头大、甜度高,还带着一股芒果的香气,肯定能卖个好价钱。”唐立沟村果农巩克慧说。

果农穿梭于桃林之间,忙着采摘成熟的油桃,脸上洋溢着丰收的喜悦。“我快60岁了,已经在这里干了6年,在这里打工不耽误照顾孩子,每年还能拿到2万元左右的工资。”果农陈凤菊说。

唐立沟村党支部书记、村委会主



■果农在基地里采摘成熟的油桃。 通讯员供图

任高会永介绍,唐立沟村永乐合作社基地共种植了5种桃子,分别是中油4号、中油5号、中蟠13号、黄桃、肥桃。5个品种的桃子上市有时间差,能一直卖到7月中旬。现在成熟的是中油4号和中油5号,一天走货1500公斤,每公斤售价8元左右。“再过几天,中蟠13号、黄桃、肥桃成熟,售价要更高一些。”高会永说。唐立沟村通过“合作社+基地+果农”模式,发展桃子、油杏、苹果等瓜果种植,其中仅桃子一项就能带动村集体年增收3万余元。如今,油桃已经成为唐立沟村的一张名片,吸引了不少客商前来收购。近年来,翟镇因地制宜推动采摘农业、观光农业、生态农业融合发展,广泛种植了桃、草莓、葡萄、樱桃、猕猴桃等水果。在这片充满希望的土地上,果农用勤劳的双手描绘出一幅乡村振兴的美丽画卷。

## 泰山邱家店镇埠阳庄村 诚信积分“兑”出文明乡风



■村民在“埠阳小驿”诚信积分超市兑换生活用品。 通讯员供图

崇德向善。埠阳庄村坚持规范评选程序,在村民自评的基础上,由村民小组内的党员群众代表对每户村民进行初评,之后由道德评议团、村“两委”逐级评议,根据积分选出“五星家庭”,在“村晚”上集中表彰。为提升乡村善治水平,近年来,邱家店镇依托新时代文明实践站深入开展“和美乡村”文明诚信体系建设,围绕加强农村精神文明建设目标,建立包括爱党爱国爱村、社会公德、家庭美德、乡村发展、公益奉献和自治守法6个模块的诚信评价指标体系,完善诚信积分激励和约束机制,培育淳朴民风、和谐家风、文明乡风,为乡村振兴注入文明动力。

宁阳县新建3540个充电桩

## 破解群众电动自行车充电难题

本报6月24日讯(记者 郑凯)电动自行车飞线充电、入室充电一直是物业管理工作的难点。为破解群众电动自行车充电难题,宁阳县综合施策,推动电动自行车充电桩建设。目前,宁阳县122个住宅小区已完成电动自行车充电桩建设工作。宁阳县成立工作专班,按照“政府引导、分级负责、市场运营”的总体思路,建立起县住建局、县房产管理服务

中心牵头,街道(园区)主导,社区包保的工作机制,制定《全县电动车充电桩建设工作方案》《电动自行车充电桩建设标准》,全面推进电动自行车充电桩建设工作。工作专班和街道、社区工作人员对辖区内所有住宅小区逐一进行现场调研,通过入户走访、召开物业协会座谈会、梳理12345政务服务便民热线“飞线充电”事项问题清单等途径,摸

底建设需求;采取自建、引入第三方等方式实施充电桩安装,并统一安装、运营、管理、维保标准;利用闲置空地和清理部分绿化带用地,科学选址布局。工作专班全程参与督导建设进度,按照标准进行现场验收;联合消防、公安等部门开展“拉网式”排查,指导各街道(园区)开展电动自行车飞线充电、入室充电整治工作,并通过红色物业联席会议制度进一步完善物业长

效管理机制,加强宣传引导,营造良好的电动自行车停放充电秩序。目前,宁阳县城区122个住宅小区已完成电动自行车充电桩建设工作,新建3540个充电桩,40137个充电端口全部投入使用。各社区和物业工作人员将充电端口标号到户,引导群众有序使用充电桩充电,从源头上规避电动自行车进楼带来的安全隐患。